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ВДОСКОНАЛЕННЯ ЛОКАЛІЗАЦІЇ ПОЖЕЖ В ГОТЕЛЯХ ЗА РАХУНОК АСПГ  

На сьогодні питання пожежної безпеки готелів займає не останнє місце в забезпечен-
ні безпеки людей. Зазвичай, в готелях рівень пожежної безпеки знаходиться на середньому 
рівні, але пожежі все ж таки трапляються і виникає досить складна обстановка, що потре-
бує як її ліквідації так і евакуації людей та матеріальних цінностей  в безпечну зону.  

Причиною масштабної пожежі, яка сталася 17 серпня 2019 року в готелі «Токіо 
Стар» (м. Одеса), стало коротке замикання через надмірне споживання електроенергією в 
приміщенні пральні. Крім того, в будівлі готелю була несправна система пожежної сигна-
лізації, відсутня система внутрішнього протипожежного водопроводу (ВПВ), облицювання 
стін було виконане з горючих матеріалів, що негативно позначилося на рівні пожежної 
безпеки цього об'єкта, а в деяких номерах взагалі були відсутні вікна. 

Пожежі й загоряння в цих об’єктах створюють реальну погрозу виникнення паніки й, 
як наслідок її, нанесення людям травм. Можливі й жертви.  

Основною особливістю таких пожеж є велика швидкість поширення диму по сходо-
вій клітці й вище розташованим поверхам, що істотно ускладнює, а в деяких випадках — 
виключає можливість евакуації по них. Тому питання забезпечення необхідного рівня по-
жежної безпеки таких об'єктів є актуальним. 

Як варіант підвищення рівня пожежної безпеки в будівлях готелів є зменшення часу 
початку гасіння пожежі. Одним з направлень зменшення часу є використання автоматич-
ної системи пожежогасіння (АСПГ). АСПГ повинна забезпечувати: спрацювання протягом 
часу, який має бути меншим за час початкової стадії розвитку пожежі; локалізацію пожежі 
протягом часу, необхідного для введення в дію оперативних сил і засобів, або її ліквідацію. 

Згідно ДБН В.2.2-20:2008 «Будинки і споруди. Готелі» [1] автоматичними установ-
ками пожежогасіння обладнуються будинки готелів з умовною висотою понад 26,5 м. Аби 
зменшити час на локалізацію пожежі в будівлях готелів з умовною висотою менш 26,5 м, у 
готелях де кількість перевищує 20 номерів,  а категорія починаючи з «*» необхідно влаш-
товувати АСПГ та автоматичні системи пожежної сигналізації (АСПС). З економічної точ-
ки зору, доцільно забезпечити автоматичною спринклерною системою пожежогасіння всі 
житлові кімнати, приміщення для відпочинку та приміщення з одночасним перебуванням 
більше ніж 50 осіб. Також влаштувати звукові сповіщувачі про пожежу, а в коридорах 
встановити світлові покажчики. 

Аби переконатись в тому, що ці заходи доцільні, були проведені розрахунки обста-
новки на пожежі до прибуття пожежних підрозділів в один з готелів міста Харкова. Розмі-
ри приміщення, де умовно була створена пожежа, дорівнюють 6×5 м. Загальна площа при-
міщення 30 м².  

До моменту прибуття пожежної охорони, обстановка наступна: 
 

τзнах=3хв; Vл=1 м/хв; τвияв=3хв; τспов=1хв, 
 

де τзнах — час знаходження пожежно-рятувальної частини від об’єкту, Vл — лінійна 
швидкість поширення вогню, τвияв — час виявлення пожежі, τспов — час сповіщення про 
пожежу на пункт зв’язку частини (оперативно-координаційного центру) 

Час вільного розвитку пожежі: 
 

τвіл= τвияв  + τспов + τзб + τпрям +τоп.розг. = 3+1+1+3+8=16 хв, 
 

де τзб — час збору та виїзду особового складу за сигналом «Тривога», τпрям — час пряму-
вання підрозділів на пожежу, τоп.розг — час оперативного розгортання.  
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Радіус пожежі на 16-й хвилині: 
 
Rпож=5·Vл + Vл·( τвіл-10)=5·1+1·(16-10)=11 м. Це значно перевищує розміри кімнати. 
 
Площа пожежі: 
 

Sпож = a·b=6·5=30 м². 
 
Кімната буде повністю знищена вогнем, а пожежа продовжить розповсюджуватись 

по іншим готельним номерам.  
При влаштуванні АСПС, час виявлення пожежі буде набагато меншим, а АСПГ ло-

калізує пожежу на самому початку, що також зменшить фактичні витрати води на пожежо-
гасіння та зменшить кількість необхідних сил та засобів на гасіння пожежі. 

Висновок: реалізація запропонованих рішень призведе до підвищення рівня пожеж-
ної безпеки в будівлях готелів, а також збереження життя та здоров’я людей, матеріальних 
цінностей. 
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АУГГУС-М 

За останнє десятиліття кількість пожеж в Україні не зменшувалась і на сьогодні ста-
новить близько 80 тис. пожеж на рік, збитки від яких в 2018 році склали понад 8 млрд. грн. 
В зв’язку з чим, зазначимо, що з початку 1990-х років у світі із застосуванням води лікві-
дувалося близько 82% пожеж.  

У цьому сенсі слід особливо підкреслити, що незважаючи на всі переваги води, вона 
має істотний недолік, який полягає у великих її втратах за рахунок стікання з похилих по-
верхонь, що істотно знижує її вогнегасну ефективність і призводить до додаткових збитків 
від стікання води на розташовані нижче поверхи. 

Суттєво зменшити втрати вогнегасної речовини (ВГР) (в тому числі і води), а також, 
прямі і побічні збитки, дозволяє застосування гелеутворюючих складів (ГУС), викорис-
тання яких дозволяє зменшити побічні збитки від проливу води в десятки разів.  

Однак специфічні особливості прийомів подачі ГУС, які складаються з двох окремо 
збережених і роздільно-одночасно поданих компонент на об'єкти пожежогасіння, на даний 
момент майже не розглядалися, що в принципі не дозволяло досить ефективно і широко 
використовувати ГУС на практиці. 

В процесі дослідження механізму гасіння гелеутворюючими складами, а також оцінки 
його ефективності, використовувались дослідні установки гасіння АУГГУС и АУГГУС-П 
[1]. Разом з цим раніше запропоновані технічні рішення та прийоми подавання ГУС фактич-
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